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Niederschrift Nr.9  
über die öffentliche Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Tellingstedt 

am Montag, 12. Januar 2015, in der Gaststätte Wilhelmshof 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:25 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Norbert Arens 
Herr Bernd Zenker 
Herr Sören Blohm 
Herr Sven Brammer 
Frau Bianca Thomsen-Arndt 
Herr Marcus Rolfs 
Frau Kirsten Nottelmann 
Herr Peer Böhmke 
Herr Borhanollah Aghili als Berater 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Helmut Meyer, Amtsvorsteher 
Frau Elke Jasper 
Herr Holger Wiese 
Herr Jan Thedens 
Herr Manfred Dahl 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Anke Thießen als Protokollführerin 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt 
6. Anträge der ALT hinsichtlich: 

a) Beitritt zur Bürgerinitiative "Bürger in Aktion - für eine lebenswerte Eiderregion" 
b) Bewilligung eines Zuschusses an die Bürgerinitiative 

zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Tagesordnung öffentlich 
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 8 vom 26.11.2014 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters und des Ausschussvorsitzenden 
4. Beratung über den Haushalt 2015 
5. Kostenübernahme für den Erwerb und die Verlängerung der Fahrberechtigung 

zum Führen von Feuerwehrfahrzeugen 
6. Anträge der ALT hinsichtlich: 

a) Beitritt zur Bürgerinitiative "Bürger in Aktion - für eine lebenswerte Eiderregion" 
b) Bewilligung eines Zuschusses an die Bürgerinitiative 

7. Eingaben und Anfragen 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 8 vom 26.11.2014   
 
Die Niederschrift Nr. 8 vom 26.11.2014 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters und des Ausschussvorsitzenden   
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass er heute mit dem Bürgermeister der Gemeinde 
Schalkholz, Herrn Manfred Lindemann, bei der Staatsanwaltschaft Itzehoe Anzeige ge-
gen Unbekannt wegen Umweltschädigung erstattet hat. 
 

TOP 4. Beratung über den Haushalt 2015   
 
Die einzelnen Fraktionen haben über den 1. Haushaltsentwurf beraten. Wesentliche 
Positionen des Haushaltsplanes werden vom Ausschussvorsitzenden angesprochen 
und erläutert. 
Da im Haupt- und Finanzausschuss des Amtes eine Erhöhung der Amtsumlage um 1,7 
Punkte diskutiert worden ist, soll der Haushaltsansatz entsprechend angepasst werden. 
Weiterhin werden Haushaltsmittel für den Erwerb und die Verlängerung von Fahrbe-
rechtigungen zum Führen von Feuerwehrfahrzeugen bereitgestellt. 
Der Ausschussvorsitzende berichtet von seinen Recherchen nach Fördermöglichkeiten 
für die Grundsanierung des Schwimmbades. 
Der Bademeister ist schriftlich über den Umstand informiert worden, dass das 
Schwimmbad nicht in Betrieb gehen wird und andere Aufgaben in der Gemeinde auf ihn 
zukommen werden. 
Bezüglich der Erweiterung des Kindergartens sind die neuen Förderrichtlinien noch 
nicht bekannt. 
Da der Untergrund nicht geeignet ist, kann Herr Kasten sein geplantes Vorhaben nicht 
umsetzen. 
 
Beschluss: 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Haushaltssatzung und 
den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2015 in der vorliegenden Form einschließlich 
der erläuterten Änderungen zu beschließen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
TOP 5. Kostenübernahme für den Erwerb und die Verlängerung der Fahrberechti-
gung zum Führen von Feuerwehrfahrzeugen   
 
Wer das 50. Lebensjahr vollendet hat, muss sich für die Verlängerung der Fahrerlaub-
nis der Klasse C bzw. CE einer gesundheitlichen Prüfung unterziehen. Die Kosten be-
tragen pro Person bis zu 200,00 €. Bisher tragen die Feuerwehrkameraden die Kosten 
selbst. 
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Beschluss: 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, die Untersuchungskosten für die Verlänge-
rung der Fahrerlaubnisse zu übernehmen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
Einige Gemeinden im Amtsbezirk bezuschussen auf Antrag den Erwerb der Fahrer-
laubnis der Klassen C bzw. CE für aktive Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr mit ei-
nem Betrag bis 2.000,00 €.  
Der Ausschussvorsitzende händigt den Ausschussmitgliedern Vereinbarungen der Ge-
meinden Hennstedt und Lunden mit den jeweiligen Feuerwehren als Muster aus. 
 
Verschiedene Möglichkeiten werden diskutiert. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, eine Vereinbarung mit der Freiwilligen Feu-
erwehr Tellingstedt zu schließen. 
Grundlage ist die Vereinbarung der Gemeinde Hennstedt mit folgenden Anpassungen: 
• für die Führerscheinklassen C und CE 
• auf Antrag bis zu 2.000,00 € im Rahmen der verfügbaren Haushaltsmittel 
• Mindestalter 18 Jahre 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 

TOP 6. Anträge der ALT hinsichtlich:  
 
a) Beitritt zur Bürgerinitiative "Bürger in Aktion - für eine lebenswerte Eiderre-

gion" 
 
Ausschussmitglied Bernd Zenker erläutert den Antrag. 
Die Ausschussmitglieder diskutieren das Für und Wider einer Mitgliedschaft der Ge-
meinde mit dem Ergebnis, dass die ALT diesen 1. Teil ihres Antrages zurückzieht. 
 
b) Bewilligung eines Zuschusses an die Bürgerinitiative 
 
Der Antrag der ALT beinhaltet einen Zuschuss i.H.v. 500,00 €. 
 
Beschluss: 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, der Bürgerinitiative “Bürger in Aktion – für 
eine lebenswerte Eiderregion“ einen einmaligen Zuschuss i.H.v. 500,00 € zu gewähren. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 

TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
Norbert Arens weist als Anlieger der Teichstraße daraufhin, dass auf Antrag der Schule 
ein Schild mit einer Geschwindigkeitsbegrenzung von 30 km/h aufgestellt worden ist. 
Diese Geschwindigkeit wird jedoch von den Autofahrern häufig überschritten. 
Hier sollte eine Überwachung veranlasst werden. 
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Sören Blohm weist auf die Zunahme des LKW-Verkehrs im Bereich der Straße 
„Südermühle“ hin, die zur Schädigung der Straße führen werde. 
Bürgermeister Helmut Meyer erklärt, dass bereits eine Tonnenbegrenzung beantragt 
worden ist. 
 
 

Norbert Arens  Anke Thießen 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 


